

“为什么我们的法官老出问题判错案?” “是谁让这些糊涂法官、腐败法官在办案?”

全省法院拟实行引咎辞职制 法官判错案,先追责院长

昨天上午,省高院院长张立勇在全省法院审判管理工作会议上提出问题:为什么我们的法官老出问题、判错案?是谁让这些糊涂法官、腐败法官在办案?

他给出的答案只有一个:是我们的院长把这样一些不称职的法官留在了法官岗位上。而全省法院系统将探索引咎辞职制度。

最高人民法院审判管理办公室周建平主任出席会议,并评价指出:这次会议开得“及时、关键、重要”。 记者 鲁燕

错案频出无法再忍

“你来一个错案,法院及时处理了,过不了多久,再来一个……你老是及时处理,这算怎么回事呢,都没法和人家说。”会上,张立勇痛心地说,错案频出到了不能再忍受的地步。

近几年,我省法院陆续出现如天价逃费案、智障人案、眼花法官判错案等负面事件,另有群众对法院工作反映比较强烈的少数案件反复翻烧饼、个别案件拖上几年甚至十几年不能结案等问题,以及一些法院普遍存在的年底突击结案、案件积压等现象。

张立勇说,究其根本,都与审判工作各个环节监管脱节、管理不到位有关。

案件出错要打院长棍子

张立勇说,出现了错案,棍子老打在主审法官身上,“一定要打到院长的身上才行,这样才有可能真正把审判管理工作提到重要议事日程上来,只有院长真正意识到,抓不好审判管理就是你失职,才有可能不出现这样的案件。”

他总结,院长把这样一些不称职的法官留在法官岗位上,是怕得罪人,而院长为什么怕得罪人,却不怕出错案?“因为他不担心他的乌纱帽,他的官职、政绩和乌纱帽没有挂钩……”

张立勇指出我省各级法院在审理案件中存在的合议庭合而不议、人民陪审员陪而不审的问题,并表示,下一步将对案件开展审判管理,成立专门的审判管理机构,落实主审法官、合议庭成员及人民陪审员的责任,并探索研究引咎辞职制度。

发生错案先追究院长责任

在我省将进行的审判管理规范工作中,涉及4个大的方面:

- 1.抓紧建立专门的审判管理机构。
- 2.全省法院尽快成立案件质量监督评审委员会,聘任一批专家型法官作为评审员,制定全省法院案件质量评定标准。今后案件质量再出问题,不仅追究办案法官的责任,还要追究主管领导直至院长的责任,对后者的追究放在首位。
- 3.要建立防控和清理长期未结诉讼案件的长效机制,着力清理5年以上积案。
- 4.要建立全省法院案件公共信息查询系统,让案件当事人能够随时查询案件进展情况,试行庭审同步录音录像、同步记录、同步显示庭审记录。

这些新政策将选取部分中院和基层法院开展试点,并逐步在全省法院推广。

线索提供 志平 欣磊

31岁的王晓云只有小学文化,出生于内黄,长着一副男人相的她,打着为女友的朋友介绍对象的幌子,一人分饰4角,导演了一场中韩异地恋,并在2个多月内先后骗取被害人5.3万元。

一女分饰4角 导演一场中韩异地恋 两个多月骗取5万多元

当红娘为“堂哥”牵红线

用王晓云自己的话说,只要对外宣称自己是男的,陌生人很少会怀疑。

她给自己起了个男人名——杨光辉,并找了一个女朋友“佳佳”。

2011年8月,杨光辉通过佳佳,认识了比自己小5岁的孙玉霞,并得知孙玉霞做药品生意,手头有些积蓄。

为骗钱编出车祸、前女友

2月8日下午,杨光辉电话告知孙玉霞:“光浩哥在韩国出车祸了,听说伤的很严重!”

孙玉霞赶紧上网求证,一位自称杨光浩助理的人在QQ上留言说,杨光浩出车祸处于昏迷中,家人从他的衣兜里发现了一封写给孙玉霞的信,上面沾满鲜血……

此时,孙玉霞恨不得立刻飞到韩国杨光浩的身边,却没有护照。

就在这时,杨光辉说:“我有护照,可以替你去韩国看他。”但同时表示身上钱不够。

积蓄。

2012年2月5日,孙玉霞向杨光辉抱怨自己没有男朋友,杨光辉说:“我有个堂兄叫杨光浩,现在在韩国生活,把他介绍给你吧!”

当天下午,孙玉霞收到了杨光浩的QQ好友申请,3天后,两人通过网络陷入热恋。

第二天,孙玉霞给了杨光辉5000元路费。

杨光辉一边拿着钱在郑州挥霍,一边假装在韩国帮孙玉霞送达思念之情。

眼看5000元快花完了,杨光辉又利用魔音手机软件,变身成杨光浩的前女友,不断骚扰孙玉霞,阻挠两人恋情。

至此,杨光辉同时扮演了自己、堂兄、助理、前女友4个身份,用不同的口吻对孙玉霞行骗。

杨光辉先后4次谎称去韩国处理感情纠葛,累计从孙玉霞处骗走2.8万元路费。

手机“零漫游” 戳穿骗局

至4月23日,孙玉霞已因处理杨光浩的感情危机,先后垫付了5.3万元。

当杨光辉再一次找到她要路费时,她委托朋友查了杨光辉的手机号码,发现频繁出入中韩之间的杨光辉,手机上竟没有任何国际漫游信息。

被爱情冲昏头脑的孙玉霞意识到上当受骗,随即报警。

昨日,记者获悉,因涉嫌诈骗罪,王晓云已被市二七区检察院提起公诉。

(文中均为化名)

记者 刘凌智

通讯员 康锦 王新瑞

郑州警方召开 “行为证据分析应用 价值研讨会”

7月7日,郑州市公安局召开“行为证据分析应用价值研讨会”。

应郑州市公安局党委副书记、常务副局长杨玉章邀请,北京师范大学法学院与刑事法律科学研究院党委书记张远煌教授、北京师范大学法学院副院长宋英辉教授等专家、教授赴郑参加会议。

与会专家学者围绕行为证据的概念、行为证据分析与犯罪现场分析的逻辑关系等议题,展开了热烈的讨论。

与会专家一致肯定,郑州警方在此方面所做的工作已经走在了全国的前列,具有前瞻性和示范性,但还需要全国各地相关的专家学者、司法实务界人士作出更多的呼应和努力。

记者 刘德华

通讯员 王浩 田菲

探奇
山东地下大峡谷

国家地质公园 国家AAAA级旅游区 中国十佳漂流胜地 山东十大最美的地方之一

景区二日游联票:
A.地下大峡谷+地下萤光湖 景区出票价138元/人
B.地下大峡谷+地下萤光湖+天马岛 景区出票价178元/人

猎艳
地下萤光湖

国家地质公园 国家AAAA级旅游区 中外旅游特色品牌 山东十大最美的地方之一

温暖亲情 浪漫相依

游玩度假
天马岛旅游区

国家地质公园 国家AAAA级旅游区 山东十大影视基地 山东自驾游示范点

赏金顶 赏万色 游玩度假天马岛

中国北方神奇的长寿圣山

经典沂蒙特色游 三日游: 天马岛+地下大峡谷+地下萤光湖+山东省政府旧址(115师) (赠送免费4A景区)

地址: 山东·临沂 网址: <http://www.longur.com> 郑州市龙网集团办事处: 0371-86180177

龙网旅游集团
Longon Tourism Group

万达国际 63977022

省海外 67270188

中州国际西 66611926

市海外国际 66365111

中州国际东 60622753

康辉国际 63883909

各大旅行社均可报名